



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 8 ИЮНЯ 2010 г.

№ 60 [7318]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Росгосстрах гарантирует



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПЛАНЕРКА:

Город встречает лето

[стр. 2]



ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА: Чтобы свеча горела...

[стр. 2]



ЦИРК:

На арене — амазонки!

[стр. 4]



КУРОРТНЫЕ ВЕЧЕРА:

Музыкальные странички

[стр. 4]

Редакционная колонка

Как избежать теракта?

■ Последние события, связанные с терактами в центре Ставрополя, Дагестане, Ингушетии, а перед этим в московском метрополитене, заставляют быть более бдительными на улицах, в поездах и во время летнего отдыха. Опасность может исходить от любого предмета (сумки, коробки, банки), оставленного на газоне или в общественном транспорте, а также людей, выделяющихся на общем фоне необычным поведением. В Ставрополе взрывчатка находилась в пакете из-под сока, в Дагестане взорвался начиненный тротилом автомобиль, в московском метро находились смертницы. Поэтому жители должны быть внимательны ко всему, что их окружает, знать и придерживаться рекомендаций, которые помогут предотвратить чрезвычайную ситуацию.

- обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые мелочи;
- сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов;
- никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра;
- необходимо назначать место встречи, где вы сможете встретиться с членами вашей семьи в экстренной ситуации;
- в случае эвакуации возьмите с собой набор предметов первой необходимости и документы;
- всегда узнавайте, где находятся резервные выходы из помещения;
- в доме надо ограничить доступ в подвалы и на чердаки;
- освободить лестничные клетки и коридоры от загромождающих предметов;
- особое внимание обращать на появление незнакомых лиц и автомобилей, разгрузку мешков и ящиков.

При обнаружении подозрительного предмета:

- не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет;
- не пинайте на улице предметы, лежащие на земле;
- зафиксируйте время обнаружения предмета;
- постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки;
- обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем);
- Ваши действия при обнаружении подозрительного или бесхозного предмета:
- в общественном транспорте — немедленно сообщите о находке водителю (машинисту);
- в подъезде своего дома — немедленно сообщите о находке в ОВД по г. Пятигорску по тел. 02 (020 — мобильный телефон) или 33-10-30.
- в учреждении — немедленно сообщите о находке администрации или охране.

РОДИТЕЛИ! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

Узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы по телефону 02 (020 — мобильный телефон) или 33-10-30. ■

День руководителя

Лев ТРАВНЕВ: От нас ждут четких, оперативных действий

День руководителя, который провел в администрации Пятигорска глава города Лев Травнев, отличался актуальностью и важностью затрагиваемых тем. Открывая совещание, Лев Николаевич сразу определил свою позицию по довольно острым и шекотливым вопросам, о которых до недавнего времени не принято было говорить так категорично. Речь шла о терроризме и национальных отношениях.

— Взрыв в Ставрополе, унесший жизни людей, жестоко напомнил о том, что расслабляться нельзя. Открытие в Пятигорске курортного сезона, начало летних каникул требуют особой бдительности и тщательности в вопросах обеспечения безопасности, — отметил глава города. — Говоря о безопасности, я имею в виду не только антитеррористические мероприятия, но и вопросы детского травматизма

на дорогах, преступности, неконтролируемой миграции, пренебрежения мерами пожарной безопасности и т.д. К сожалению, заявил о себе такое явление, как фашизм — надругательство над памятниками. Много появилось в городе приезжих, демонстрирующих неуважение к нашим традициям, что тревожит пятигорчан. От нас ждут четких, слаженных действий. Город нуждается в защите. Сегодня мы рабо-

таем в тесной связке с силовыми структурами, казачеством, возрождаем народные дружины, разрабатываем программу «Безопасный город», что позволит решать проблемы на более качественном уровне с использованием самых современных разработок.

НА СНИМКЕ: Лев Травнев (в центре) ведет день руководителя.

(Окончание на 2-й стр.)



Поздравляем!

Окружают теплом и заботой

Уважаемые работники социальной сферы Ставрополя!

Десятый, юбилейный, год мы отмечаем ваш профессиональный праздник. Хотя история его по праву ведется от Указа императора Петра I, положившего начало созданию государственной системы социальной защиты.

За три с лишним века она принципиально изменилась. Из периферийной отрасли вышла в приоритетный фронт работы государства. Вобрала в себя передовые достижения времени. Особенно убедительно это продемонстрировал нынешний год, проходивший под знаком Великой Победы в войне 1941—1945 гг.

Вы несете в своих сердцах заботу о самых незащищенных людях — детях, пожилых гражданах, многодетных и малообеспеченных семьях, инвалидах... Это непростая и благородная миссия.

От всей души желаю вам успехов в ее выполнении, заслуженного признания и уважения, оптимизма, счастья и благополучия!

Валерий ГАЕВСКИЙ, губернатор СК.

Свои поздравления с Днем социального работника также передали: **Виталий Коваленко**, председатель ГД СК, **А. Карабут**, министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

Дорогие пятигорчане! 8 июня свой профессиональный праздник отмечают социальные работники. Призываю оказывать помощь нуждающимся эти люди сделали своей профессией.

Именно социальные работники взяли на себя миссию изо дня в день поддерживать инвалидов, пенсионеров, ветеранов.

Своим трудом они противостоят семейному неблагополучию, окружая заботой и теплом людей с ограниченными возможностями здоровья, детей, оставшихся без попечения родителей.

От всей души поздравляю всех социальных работников Пятигорска с профессиональным праздником! Желаю здоровья, счастья, благополучия и благодарности от тех, кому вы дарите надежду, веру и любовь!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Пятигорск многонациональный

За окном — 21-й век, но каждое последующее поколение предпочитает набивать собственные шишки — увь, человечество так и не научилось жить с оглядкой на опыт предшественников. А ведь не зря заметил один мудрец, что только дурак, сталкиваясь с чем-то непонятным (добавим, или с кем-то непохожим), начинает злиться. Умный — пытается понять... Что же следует из этого утверждения, если до сих пор мир сотрясают конфликты, возникающие на межнациональной почве?

«Взаимодействие национально-культурных объединений, органов местного самоуправления и правоохранительных органов в вопросах воспитания культуры и толерантности в молодежной среде на территории Пятигорска» — такая тема была заявлена на заседании круглого стола, состоявшегося в городской администрации на минувшей неделе. Участие в обсуждении приняли представители национально-культурных диаспор и вузов города, священнослужители, начальники милиции общественной безопасности Пятигорска Виктор Фисенко, директор Дома национальных культур Эмма Дзитиева. В качестве почетного гостя была приглашена политолог, член Совета по вопросам межэтнических отношений Ставропольского края, заместитель директора по научной работе Пятигорского филиала Северо-Кавказской

Чем живешь, молодежь?



академии госслужбы Майя Аствацатурова. Провела заседание заместитель председателя Думы города Людмила Покилько, напомнившая, что вопросы работы с молодежью не раз поднимались администрацией, Думой, Общественным советом Пятигорска. Молодежной политике серьезное значение придает и полпред Президента в РФ Александр Хлопонин, прошедший встречи со студентами нескольких крупных университетов округа.

НА СНИМКЕ: Э. Дзитиева, Л. Покилько, В. Фисенко.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание на 2-й стр.)

Депутатские слушания

Кому во благо переоценка земли?



В администрации Пятигорска прошли депутатские слушания, на которых были представлены результаты новой государственной кадастровой оценки земель города. Дело в том, что с 2006 по 2009 годы расчеты земельного налога, арендной платы за землю и платы за приобретение земельных участков в собственность производились на основании государственной кадастровой оценки 2002 года.

КАК ПОЯСНИЛИ депутатам, законодательство требует пересмотра государственной кадастровой оценки земель не реже одного раза в три года и не чаще одного раза в пять лет. Считается, что за этот период происходят определенные изменения в экономике, что сказывается на стоимости

недвижимости и земли. С января 2010 года на территории Пятигорска действует новая система государственной кадастровой оценки земель. Оценка проведена с некоторым опозданием и призвана устранить тот дисбаланс, который образовался на протяжении ряда лет.

Анализ диаграмм, представленных на депутатских слушаниях, продемонстрировал, что в целом показатели по Пятигорску не вступают в контраст с другими городами Ставропольского края. Так, здесь самая низкая кадастровая стоимость земли под объектами торговли, общественного питания и бытового обслуживания, это же относится и к учреждениям здравоохранения, культуры и пр. В то же время под жилой застройкой и санаторно-курортными объектами она резко превышает средний показатель среди городов Ставропольского края.

Депутаты, понимая отсутствие законодательной возможности повлиять на результаты государственной кадастровой оценки земель, но осознавая, что увеличение кадастровой стоимости может резко ударить по карману горожан, предложили существенно снизить ставки платежей за землю под многоквартирными домами с 0,1% до 0,04%, под индивидуальными домами с 0,1 до 0,05%. Это при максимальном размере, установленном Налоговым кодексом РФ — 0,3%. Обсуждая вопрос размера платежей за землю, депутаты предложили применить дифференцированный подход к социальным объектам, снизить их для объектов промышленности с 1,5% до 1%.

Недовольство у депутатов вызвали неравные условия, в которых оказались в результате нововведений как хозяйствующие субъекты, так и рядовые граждане. К примеру, два рядом стоящих многоквартирных дома с практически одинаковыми земельными участками могут иметь резко отличающиеся налоговые платежи. В чем причина? Оказывается, согласно разъяснениям, данным Минэкономразвития РФ, перерасчет кадастровой стоимости не коснется тех земельных участков, которые сформированы и поставлены на кадастровый учет в период с 1 января 2007 по 31 декабря 2009 года. Поэтому они по-прежнему оцениваются по кадастровой стоимости 2002 года. На остальные земельные участки это положение не распространяется. Депутаты посетили такое положение несправедливым и потому совершенно неприемлемым. Администрация города уже обратилась с соответствующим письмом в Минэкономразвития РФ и намерена отслеживать ситуацию.

Ирина ЗАПРИВАННАЯ.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Глава на встречах с педагогами

Глава Пятигорска Лев Травнев провел ряд рабочих встреч с педагогами школ города. Цель визитов — отчитаться перед избирателями о проделанной работе за прошедшие три с половиной года и обсудить новые планы городской власти. Тепло встретили своего выпускника педагоги школы № 6. Однако особая расположенность к главе города не помешала им обратиться к нему с просьбой вернуть педагогам города возможность проходить бесплатно курсы ингаляций.

В школе № 20 в п. Горячеводском главной темой стал предстоящий юбилей. 100 лет назад школа приняла первых учеников. В здании ведется ремонт, как и в других городских учебных заведениях, здесь открыт кабинет стоматологии, обновляет-

ся оборудование. Но добраться до школы, которая пользуется популярностью во всем поселке, не так просто. Лев Травнев дал поручение разобраться с транспортниками. А чтобы дети и педагоги не зависели от «милости» водителей, пообещал подарить к 1 сентября на юбилей школе автобус.

Пусть будет прекрасной планета

У школьников начались долгожданные каникулы. Библиотеки подготовили к этому событию. 3 июня в библиотеку № 9 пришли ребята из лагеря отдыха лица № 20, чтобы стать участниками экологического праздника «Пусть будет прекрасной Земля!». Библиотекари подготовили интересную программу. Елена Гостищева провела презентацию книжной выставки «Земля у нас только одна». Ольга Лобанова озвучила «тревожные вести», из которых ребята узнали об экологических проблемах нашей планеты. Анна Плотникова рассказала о том, как человечество исправляет свои ошибки.

Соб. инф.

Планерка



Олег Бондаренко (в центре) комментирует выступления докладчиков.

Город встречает лето

Лето активно вступает в свои права, заявляя о себе обилием новых задач, которые решают органы местной власти. О самых важных из них шла речь во время большой планерки, проведенной с представителями структурных подразделений, предприятий ЖКХ и организаций города руководителем администрации Пятигорска Олегом Бондаренко.

Как сообщил начальник управления здравоохранения Олег Никитин, за прошедшую неделю в лечебные учреждения города в связи с укусами клещей обратились 77 человек, из них 13 детей. По словам пострадавших, они гуляли на Машуке или работали на дачах. Специалисты продолжали проведение мониторинга, а также проверок детских учреждений и аптек.

Об открытии в городе летней оздоровительной кампании сообщил начальник управления образования Сергей Танцура. В Пятигорске начали работу более 30 пришкольных лагерей, где на сегодняшний день отдыхают 2035 де-

тей, открыта первая смена в Дамхурце. А вот у старшеклассников сейчас самое ответственное испытание — сдача ЕГЭ. В отношении некоторых предметов уже можно говорить о первых итогах: по сравнению с прошлым годом улучшились показатели по русскому языку и литературе, а вот экзамен по информатике оказался слишком тяжел — не набрали минимального количества баллов порядка 15 процентов учащихся.

Начальник МУ «УГХ» Игорь Алейников в преддверии открытия купального сезона на Новопятигорском озере доложил, что в

настоящее время ожидаются результаты анализов воды, а также песка, взятого с детского пляжа. В остальном озере готово к приему отдыхающих: заключены договоры с водолазами, охранным предприятием, проведена акрицидная обработка территории, увеличен объем водозабора из реки Подкумук и ее водосбор. Олег Бондаренко дал поручение еще раз проверить состояние прилегающих территорий, блоками ограничить несанкционированный въезд автотранспорта. А также поинтересовался качеством проводимого в городе ремонта дорог. Как доложили на планерке, 80% от запланированного объема уже выполнено, при этом делается срез нового асфальтобетонного покрытия для проверки его толщины и качества в лабораторных условиях. Также во время планерки были затронуты вопросы нанесения дорожной разметки, начавшейся реконструкции ливневочной, санитарного состояния, благоустройства территории.

Ирина СУББОТИНА, Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

День социального работника

Социальная служба. Два слова, а за ними столько судеб, испытаний, вопросов, которые человек подчас не может решить самостоятельно. Вот тут и приходят к нему на помощь люди, в чьи обязанности входит быть рядом в трудные минуты. И совсем не случайно сегодня, в День социального работника, нашим собеседником будет начальник муниципального учреждения «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» Тамара Павленко.

— Тамара Николаевна, социальной сфере сейчас уделяется огромное внимание и на уровне страны, и на уровне города. Но, кроме финансовой стороны, важен человеческий фактор. Какими качествами, по-вашему, должен обладать соцработник? — День социального работника — это справедливое признание возрастающей роли социальной защиты населения в жизни общества. То есть это праздник людей, которые решают проблемы ветеранов, пенсионеров, инвалидов, многодетных семей и детей — всех, кто нуждается в поддержке и заботе государства.

В нашем управлении трудится более 90 человек, которые с невероятной самоотдачей и трудолюбием помогают людям, дарят им сердечное тепло и надежду. Бескорыстие, человеколюбие, милосердие, чуткость — вот те лучшие человеческие качества, которыми обладают работники нашего управления, такие как Н. А. Плещина, А. А. Баранов, Е. В. Мосиенко, В. С. Балабай, Ю. Ю. Ларица, Т. С. Кошелева, А. Н. Дьякон, С. А. Савельева, Н. Н. Попова, Н. А. Абакина, А. А. Симонян, У. А. Арапова и многие другие. Конечно же, хочется назвать всех специалистов, даже обслуживающий персонал, и каждому сказать большое спасибо за труд.

В Пятигорске благодаря главе города Л. Н. Травневу, администрации сложилась достаточная развитая система социальной поддержки населения, из многих регионов приезжают к нам за опытом организации этой работы. Тот, кто хоть раз обращался

Чтобы свеча горела...

ся за помощью в органы соцподдержки, знает, что в этой системе трудятся неравнодушные, преданные своему делу люди, которые избрали целью деятельности служение другим. Недаром символом социальной службы являются руки, бережно защищающие горящую свечу. И это не просто образ. Социальные работники действительно очень много делают, чтобы поддержать уязвимые категории населения во время жизненных бурь и кризисных ситуаций. А наш народ всегда был отзывчив на добро, поэтому ценит и уважает своих защитников.

главы города; занимались вопросами обеспечения жильем нуждающихся; производили выплаты за счет средств местного бюджета 1053 участникам ВОВ, инвалидам ВОВ, малолетним узникам концлагерей и жителям блокадного Ленинграда до 2000 руб. каждому; составляли акты материально-бытового обследования и многое другое.

— Тамара Николаевна, выше вы уже коснулись муниципальной целевой программы. Расскажите, пожалуйста, о ней подробнее...

— Данная программа реализуется только за счет средств



— В вашем управлении в 2010 году произошли изменения, расскажите подробнее...

— Да, действительно, это так. Мы живем в эпоху перемен, которые непосредственно касаются и нас. С 2008 года управление осуществляет функции органа местного самоуправления. В связи с ликвидацией управлений труда и социальной защиты населения по всему Ставропольскому краю с 1.01.2010 года государственные полномочия были переданы МУ «УСПН Пятигорска», в связи с чем, конечно же, расширился штат (был осуществлен перевод работников УТИСЗН), увеличилась нагрузка на специалистов, но это не пугает, а дает

видов компенсаций; социальной защиты семьи и реабилитации инвалидов; отдел адресных программ занимается реализацией комплексной муниципальной целевой программы «Социальная поддержка населения города-курорта Пятигорска на 2009–2011 годы».

местного бюджета, но, несмотря на кризис в стране, она не была урезана. Программой предусмотрено оказание адресной помощи участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны и ветеранам (инвалидам) боевых действий по ремонту жилых помещений — текущий и капитальный ремонты. На каждого участника программы предусмотрен ремонт в пределах 50 тыс. руб. Объем финансирования программы на 2010 год составляет 5750 тыс. руб.; оказание адресной помощи пенсионерам, достигшим возраста 80 лет и старше; супругу (супруге) погибшего (умершего) инвалида и участника Великой Отечественной войны; участникам боев



К 65-летию Победы



Они защищали Родину

О себе Евдокия Ивановна ГРИЩУК говорить не любит. Вспоминает о войне, зверствах фашистов, и слезы появляются на глазах. Родилась она в Лубне Полтавской области. Немцы вошли в их город в августе 1941 года. Началась черная полоса. Однако враг себя не мог чувствовать спокойно. С ним боролись все — и старики, и дети, кто-то на фронте, а кто-то в подполье. Евдокии было мало лет, и она вредила врагу чем могла. Пришлось пережить все ужасы фашистского концлагеря. Не спомалась Евдокия Ивановна, не ожесточилась ее душа. После войны встретила хороше-

го человека, создала семью, вырастила достойных детей. Она активно участвует в общественной жизни города, встречается с молодежью. Евдокия Ивановна Грищук — член президиума Совета ветеранов Пятигорска, ведущая патриотико-развлекательного клуба «Красный петух» при ГДК № 1, секретарь Совета ветеранов микрорайона Центр.

Она работает и с ветеранами, и с молодежью. Для каждого у Евдокии Ивановны найдется доброе слово. Она всегда готова помочь людям.

За все это Евдокию Ивановну Грищук любят и уважают коллеги, близкие, друзья.



Благодарят ветераны Белой Ромашки

Совет ветеранов микрорайона Белая Ромашка и пос. Энергетик выражает искреннюю благодарность ОАО «Управление жилищным фондом» (Г. Раздобудько), бригадиру Г. Алашину, мастеру участка М. Головиной, службе микрорайона и поселка управления по делам территорий городского округа администрации Пятигорска, женсовету Белой Ромашки в лице Л. Кизик за помощь в проведении капремонта помещения Совета ветеранов, расположенного на ул. Фучика, 4, корпус 3. В результате комната преобразилась — установлены новые окна, отремонтированы стены, пол и потолок. А за мебель большое спасибо главным врачам санаториев «Лесная поляна» С. Филатову и «Машук» А. Шамилеву. Сейчас у нас, ветеранов, появилась очень красивая и уютная уголок для встреч и общения.

Хотим также поблагодарить руководство города за все замечательные мероприятия, которые прошли в рамках празднования 65-летия Великой Победы.

Н. Л. ПАРХОМЕНКО, председатель Совета ветеранов микрорайона Белая Ромашка и пос. Энергетик.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Лев ТРАВНЕВ: От нас ждут четких, оперативных действий



РАЗГОВОР так или иначе коснулся недавнего инцидента в ночном клубе «Версия» на Белой Ромашке, где неадекватным поведением отличились вооруженные «гости» из Чечни. Поступил сигнал об организации национальных танцев на площади между Пятигорской фармацевтикой и ПГЛУ. Присутствующие в зале не могли не задать вопрос, который прозвучал от Олега Макарешикова: будут ли предприняты более действенные меры к тем, кто нарушает общественный порядок, не считается с традициями других национальностей? На это глава города сообщил, что лично на аудиенции у полпреда Президента РФ в СКФО А. Хлопонина передал председателю правительства Чеченской республики видеозапись о происшедшем в «Версии» и получил заверения, что все работники милиции, допустившие безответственное поведение, будут уволены. Лев Травнев дал четкое понятие на территории Пятигорска закон обязательен для всех, независимо от национальности. Позиция прокуратуры города по данному поводу однозначна: никаких переговоров процессов, единственно возможный адекватный ответ в таких ситуациях — жесткие меры с привлечением к уголовной ответственности.

Более подробно на мерах по обеспечению правопорядка в период летнего курортного сезона остановился начальник МОБ ОВД Пятигорска Виктор Фисенко. Так, руководители санаторно-курортных объектов должны больше внимания уделять профилактике краж, усилить пропускной режим, обеспечить объектам надлежащую охрану при наличии кнопки тревожной сигнализации. В то же время первый заместитель прокурора Пятигорска Валерий Косых напомнил, что в городе будет инициирован ряд серьезных проверок по противопожарной безопасности, ужесточены требования к состоянию антитеррористической укомплектованности объектов и заброшенных зданий. Глава города дал поручение руководителям предприятий и предпринимателям установить возле своих объ-

ектов камеры видеонаблюдения, что увеличит раскрываемость преступлений и послужит усилению безопасности в городе.

На дне руководителя были рассмотрены и другие немаловажные вопросы. Принять участие в кампании по переписи населения, которая будет проходить с 14 по 25 октября этого года, призвал начальник пятигорского отдела государственной статистики Александр Яснецкий. Переписчикам гарантирована оплата — 5500 руб., более подробную информацию можно узнать по телефону 97-35-13. На желание некоторых руководителей малого и среднего бизнеса заключать договоры на вывоз ТБО указал начальник МУ «УГХ» Игорь Алейников. По этому поводу глава города дал поручение строго разбираться с нарушителями. Также присутствующим рекомендовалось очистить прилегающие терри-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чем живешь, молодежь?

ВИНТЕРВЬЮ СМИ Александр Геннадьевич заявил о необходимости организации нескольких дискуссионных площадок для многонациональной молодежи, молодежного журналистского и ученого сообщества. В планах — создание молодежного совета, который Хлопонин сам и намерен возглавить. Речь идет об обмене строительными отрядами, много надежд возлагается на всекавказский лагерь. Однако Людмила Похилько обратила внимание присутствующих на то, что эта работа будет вестись с активистами, со студенчеством, которое само изъявляет желание быть в гуще событий. Но куда деть «неорганизованных» представителей поколения пек? Между тем «дикие» танцы на улицах, драки в ночных клубах — такое времяпрепровождение несет угрозу спокойной жизни города.

«Лет 20 назад мы были просто пятигорчанами, жили мирно, уважали и ценили культуру друг друга и не вспоминали, какой мы национальности. Сегодня перед нами стоят задачи возрождения народной дипломатии. Люди, которые к нам приезжают, должны научиться тому, что мирное существование — главное условие проживания в Пятигорске...»

Пример недавнего волющего случая, когда вечером на пульт

высказывался проректор по развитию образовательного комплекса Института экономики и управления Али Темировича, в стечках между молодежными группировками очень большую роль играет эмоциональная составляющая. Нужно воспитывать в молодых такое качество, как терпимость к ближнему, которая лежит в основе всех мировых религий.

Наталья ТАРАСОВА.

Цирк

На арене – амазонки!



Зачем люди идут в цирк? Смотреть. Дети — на клоунов и дрессированных зверей. Мужчины — на красивых, гибких, ловких женщин. Дамы, соответственно, — на мускулистых артистов. Знатки — на трюки и постановки. В хорошей программе каждый найдет для себя что-нибудь интересное.

ПРЕМЬЕРА в кисловодском цирке «Амазонки» — шоу в лучших традициях: захватывающее и интригующее и захватывающее. Думаю, вряд ли найдется мужчина, который не согласится с тем, что девушка на скакуне — потрясающее зрелище. Что отличает истинную женщину? Гордость, красота (речь идет не только о внешности), ум (или хит-

рость, что, на самом деле, почти одно и то же), чувство собственного достоинства, умение приспособиться к любой ситуации. Все это относится и к лошади, и только к ней, ни к какому другому животному. А как удивительно переплетаются между собой эпитеты, которыми люди награждают длинноногих красавиц! Гарциющая походка, стать, порода

— поди пойми, о ком речь. О женщине скажут: «Норовиста, как дикая лошадка». О лошади заметят: «Ведет себя, как настоящая леди». Еще Бальзак утверждал, что в его глазах никакая балерина не может сравниться по грации и изяществу с лучшей цирковой наездницей. И дело здесь не в красоте, а в личном обаянии, в умении держать себя на манере.

Эффектное появление на кисловодской арене амазонок с факелами, а за ними красавиц на лошадках обещало увлекательное действо, и зрители не обманулись в ожиданиях. Следом — парадный выезд всадниц в роскошных нарядах с длинными шлейфами, покрывающими круп животных, и кокетливых шляпках. Скакуньи гарцевали спокойно, ритмично, выполняя по приказу наездниц определенные движения. Непосвященным это может показаться простым делом, но сколько требуется усилий, чтобы добиться такой слаженности и послушания!

«Не один десяток лет работаю в женском коллективе», — рассказывает руководитель, заслуженная артистка России Валентина Кулькова. — «Всякое бывает: слезы и обиды, разногласия и недопонимание. Девочки разные, у каждой артистки свой характер, нужен индивидуальный подход. Но мы всегда находим компромиссы, ведь цирк — большая, дружная семья».

Амазонки Валентины Кульковой бывшие спортсменки. Требования руководителя к ученицам легко объясняются: у наездниц должны быть сильные руки и крепкие ноги, иначе она не сможет выпол-

нить даже самый простой трюк на скачущей лошади. Номера с амазонками — это и театрализованное действие, и джигитовка, и дрессура. Сложные, синхронно исполняемые движения на двух и трех лошадях, стремительный темп, яркие, запоминающиеся образы, мастерство амазонок — все это сразу же выдвинуло номер в ряд лучших в данном жанре. Каждый заезд — это сложнейшее элементное, исполняемое красиво, грациозно, с завидным куражом. Девушки так же легко и темпераментно демонстрируют трюки «под живот» и оборот вокруг шеи. Наездницы без тени страха выстраивают пирамиды из собственных тел на галопирующих лошадях (па-детру). Настоящие амазонки!

До недавнего времени наездницы выполняли джигитовку в мужском стиле. Несмотря на то, что и тогда номер был единственным в своем роде, там не было ничего особенного, кроме того, что показывали его девушки. Благодаря стараниям Валентины Кульковой шоу амазонок стало выглядеть более женственно. Оставив в основе школу Кантемировых, она подобрала другую музыку, сменила сцену, переделала артисток из черных костюмов в красочные наряды. От наездниц руководитель конного номера стала требовать при исполнении различных упражнений и трюков изящества.

«Мне хотелось добиться сочетания в одном номере мужской силы, смелости, ловкости и женской красоты, грации, пластики», — признается В. Кулькова. И Валентина добилась этого. Программа «Амазонки» не только имела

огромный успех в нашей стране, но и в Европе, а также Китае и Турции. Девушки являются призерами международного конкурса женских номеров «Принцесса цирка», ежегодно проводимого в Стокгольме.

Цирковую программу разнообразили номера с дрессированными собаками под руководством Светланы Кочевой, а также игры с хулахупами Ангелины Арнаутовой. Необыкновенное взаимопонимание Марии Шагевой и ее дрессированных голубей производит впечатление, а «музыкальная мнемотехника» Виталия Ростовцева способна убедить даже самых недоверчивых зрителей в том, что чтение мыслей на расстоянии реально.

А потому приходите в цирк, где невозможное возможно и на арене происходит чудо: отважные амазонки навстречу к вам примчатся сквозь века, а птицы мира подарят всем оливковую ветвь, и девушка с появкой на глазах расскажет, что в сумочках у зрителей хранится. И время пролетает незаметно, но, уходя, так хочется вернуться вновь. Ведь радость встречи с цирком ни с чем сравнить нельзя. Только здесь, с замрианием сердца взирая на происходящее под куполом и на арене, испытываешь невероятный восторг. Ибо добрый мир цирка позволяет забыть о взрослых проблемах и ненадолго вернуться в детство.

Илья ШКОДЕНКО.

НА СНИМКЕ: амазонки Валентины Кульковой.

Детский праздник

Сданы учебники, покинуты парты и школьный звонок смолк до осени. Все это означает, что у учащихся по всей стране наступила «горячая» пора — долгожданные летние каникулы. И большинство из них своей заслуженный «отпуск» будут проводить в пришкольных лагерях — оптимально по содержанию и доступности месте времяпрепровождения.



Всего организованным отрядом планируют охватить 6813 детей, что на 850 человек больше, чем в 2009 году. В Пятигорске будут функционировать 34 лагеря дневного пребывания, 26 из них — дошкольные. В их работу включено проведение так называемых профильных смен (экологических, туристско-краеведческих, спортивно-оздоровительных, эстетических) на базе различных городских учреждений.

В связи с этим в Пятигорске в праздничной обстановке дан старт первому потоку летних пришкольных лагерей. Недавно в городе состоялось его открытие, на которое были приглашены ребята из средних общеобразовательных школ № 1, 2, 10, 17, 20, детского дома № 32, оздоровительного лагеря «Родничок» (Дворец пионеров и школьников), станции юных натуралистов и санатория «Горячий ключ».

В этот день в зале Дворца пионеров и школьников негде было яблоку упасть — так много детей

Встречаем лето весело

вместе с родителями собралось на концертное представление. А оно удалось на славу, создав атмосферу непринужденного веселья. На сцене выступали ровесники самих зрителей — юные представители городских творческих и художественных коллективов. В красочных костюмах ребята из образцового ансамбля народного танца «Топотуха» с задором, радостью исполнили номер под названием «Работнички». А вот «Ивушки», другой танец, был, наоборот, главным и проникновенным. Весело и в то же время трогательно, под захватывающие ритмы прошло первое свидание Ярослава Цымбалова и Марии Вербецкой (студия эстрадного танца «Меридиан»).

Бурю эмоций у зрителей вызвали забавные и милые музыкальные представления о братьях наших меньших. Цирковые собачки, в которых угадывались переодетые маленькие артисты («Меридиан»), вместе с юной дрессировщицей устроили настоящее шоу. Начинающее действие из вокальной студии «Нотки» в костюме льва исполнил замечательную песенку «Я на солнышке лежу». А чуть позже мальчики и девочки из школы № 5 в ярких костюмах задорно исполнили вокальный номер про бегемотика, который нелепо потерялся.

Марина ГЕРГЕРТ.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Спорт



Фортуна переменчива...

ЗАВЕРШИЛСЯ очередной этап календарного первенства РФ по футболу среди детей 1994–95 годов рождения. В этих соревнованиях принимает участие достаточно много команд. Конечно, после очередного этапа количество их резко сократилось. Не всем удалось добраться до «следующей ступени». Однако тем, кто прошел, повезло не только потому, что они могут продолжить борьбу, но и потому, что погода с каждым днем становится все теплее и приятнее.

Борьба продолжилась на газоне спорткомплекса «Стадион» в Пятигорске. На этот раз соперниками нашей команды «Машук-КМБ» стали футболисты из ставропольского «Динамо». Игра с самого начала

была довольно жесткой. Спортсмены из краевого центра настроились на победу и буквально штурмовали ворота пятигорских футболистов. Однако и хозяйка встречи не уступила соперникам. В итоге у юнойшей конечный счет игры ничейный — 1:1. Взрослые динамовцы оказали напористей младших товарищей. Ставропольские футболисты держались на поле уверенно и слаженно и, в итоге, обыграли «Машук-КМБ» с неприятным для хозяев счетом — 0:3.

Через несколько дней спорткомплекс «Стадион» снова принимал у себя гостей — команду «Искра» из Новоалександровска. На этот раз поводом стал чемпионат Ставропольского края по футболу среди юнойшей и взрослых. Ребята из «Машук-КМБ-2» достойно встре-

тили соперников. Особенно удачно сыграли пятигорские юноши. Они буквально разгромили конкурентов на своем поле. Один за другим мяч влетал в ворота новоалександровского вратаря. Пятигорчане, правда, тоже пропустили два гола. Завершилась встреча со счетом 2:5 в пользу «Машук-КМБ-2». Следом за юношами на поле вышли взрослые спортсмены. Гости, решившие отыграться за своих младших коллег, с первых минут ринулись в атаку. Противостояние шло жесткое: обе команды не уступали друг другу в мастерстве и качественно обороняли свои ворота. Завершилась встреча со счетом 2:1 в пользу «Машук-КМБ-2». Впереди новые игры.

Татьяна ПАРЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Взгляд в историю

Дарующий веру в исцеление

ОБРАЗ орла в свое время стал официальным символом Кавказских Минеральных Вод. Он хорошо известен как в России, так и за рубежом. Место, где был установлен памятник, стало примечательным в истории Горячих Вод. Здесь из расщелины горы щедро струился серный источник, около которого были сооружены деревянные Александровские и

По этому эскизу ростовский скульптор Людвиг Шодкий довольно быстро исполнил изваяние Орла. В конце апреля готовая скульптура была водружена на пирамидальный пьедестал из «дикого» камня и развернута головой в сторону Спасского собора и парка «Цветник». Новая достопримечательность Пятигорска быстро получила популярность. Стали печатать-



Ермоловские ванны. В последнее время выход минеральной воды стал снижаться, поэтому были снесены обветшавшие сооружения. В 1900 году директор Горячих Вод В. Хвоцкинский решил разбить на пустых склонах Горячей горы курортный парк, поручив его устройство садовникам В. Уткину, А. Зегеру, архитектору И. Байкову, А. Клепину и скульптору Л. Шодкому. Весной 1901 года была создана первая часть парка с аллеями и дорожками. Архитектурную завершенность верхней площадке каменной лестницы должна была придать искусственная горка с каким-либо изваянием курортного характера. Сюжет скульптуры, а точнее, ее эскиз, предложил новочеркасский художник Иван Крылов. Там он изобразил крупного орла-беркута, клюющего ядовитую змею, которую он цепко держал в когтях.

ся первые ее фотографии на почтовых открытках, обложках путеводителей. 15 октября 1973 года цементная фигура Орла на Горячей горе была заменена его бронзовой копией, отлитой со слепка на Ленинградском заводе монументальной скульптуры. Во время утверждения официальной символики городов и региона Кавказских Минеральных Вод в 1992–1995 годах Орел со змеей стал законной эмблемой КМВ. Образ гордой птицы, ведущей вечную схватку со смертельно опасной змеей, неизменно вселяет в душу человека надежду на преодоление недугов с помощью чудесных сил Кавказа.

Константин МУРМУРИДИС, заслуженный работник культуры Российской Федерации.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ТВ-АНОНС

В среду, 9 июня, в 10.00 ТВЦ приглашает зрителей посмотреть документальный фильм «Ирина Муравьева, самая обаятельная и привлекательная».

ОДИН муж, два сына, три театра (Детский, им. Моссовета и Малый), несколько блестящих фильмов... Все это странички жизни «самой обаятельной и привлекательной» — Ирины Муравьевой. Первой ролью актрисы в кино стала Сюзанна из «Чисто английской

убийства», а уже за ней последовали современники Муравьевой. Самые яркие из ролей — Людмила («Москва слезам не верит» Владимира Меньшова) и Нина Соломатина («Карнавал» Татьяны Лиозновой), характеры пусть и неоднозначные, зато непосредственные, естественные и обаятельные. Именно в этих образах с особой силой проявился дарование актрисы — блестящий артистизм, великолепное чувство комического, неповторимое обаяние. Последней значительной киноролью Муравьевой стала Надя Клюева в фильме Геральда Бежанова «Самая обаятельная и привлекательная». Сегодня Ири-

на Муравьева раскрывает свой талант с новой стороны — в классическом репертуаре на сцене Малого театра. Единственное место, где актриса любит часто бывать, — Большая Пироговская улица. Здесь Ирина Муравьева выросла, здесь был дом ее родителей, и у нее есть мечта — когда-нибудь жить здесь снова. В фильме принимает участие сама Ирина Муравьева, Дмитрий Харатьян, Владимир Меньшов, Юрий Соломин, ее дети — Даниил и Евгений, коллеги и друзья актрисы.

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Курортные вечера

6 июня, в день рождения А. С. Пушкина, в Лермонтовском сквере звучали классические мелодии и романсы, собранные с любовью и уважением, как цветы в праздничный букет, педагогами и учениками ДМШ № 1.

Музыкальные странички

ПЕДАГОГ Людмила Веселова листала странички музыкального прошлого города-курорта, объявляя концерты номера, посвященные А. С. Пушкину, М. Ю. Лермонтову, Л. Н. Толстому, П. И. Чайковскому, В. И. Сафонову...

Педагоги Елена Ведмецкая, Алла Батищева, концертмейстер Светлана Куликова вместе с детьми пригласили слушателей в мир возвышенной музыки. Звучали вокал, фортепиано, скрипка, флейта...

Публика щедро одаривала выступающих аплодисментами. — Спасибо за чудесную возможность услышать живую классичес-

кую музыку, — выразила общее мнение одна из отдыхающих. Пленительная музыка Чайковского и других композиторов звучала в антураже старинного Лермонтовского сквера. Присутствующие с сожалением отмечали его нынешнюю захламленность и неухоженность. Налицо сугубо практическая польза подобных мероприятий — за неделю, прошедшую с предыдущего концерта, скопили бурьян, что был по колено, вокруг олепешинского памятника гениальному поэту, к следующему, возможно, высадят цветы.

В парке «Цветник» звучала музыка из популярных кинофильмов

в исполнении муниципального оркестра Пятигорска (дирижер Петр Борисенко). Публике, в том числе и маленьким детишкам, понравились выступления солистов Константина Герлинга и Маддины Богатовой. Несомненно, возобновленная традиция курортных вечеров пришлась по душе пятигорчанам и отдыхающим. Впереди — летний сезон и новые концерты.

Леонтина ИВАНОВА.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Сводки УВД

ВХОДЕ проведения оперативных розыскных мероприятий в домовладении станицы Александровской Георгиевского района было выявлено, что гражданин Ш., 1990 года рождения, незаконно культивировал на территории своего домовладения девять кустов конопли. По данному факту возбуждено уголовное дело.

ВДЕЖУРНУЮ часть ОВД по Кисловодску обратился гражданин Ч., 1987 года рождения, с заявлением о том, что неустановленные лица со двора дома угнали принадлежащий ему автомобиль модели ВАЗ-2103. В ходе проведения мероприятий

Незаконный «огород»

сотрудниками ОГАИ совместно с сотрудниками уголовного розыска ОВД по Кисловодску задержан на перекрестке улиц Красивой и Жмакина гражданин А., 1994 года рождения. По данному факту также возбуждено уголовное дело.

ВОВД по Пятигорску обратился директор магазина «Спортмастер» с заявлением о том, что гражданин К., 1975 года рождения, находясь в помещении магазина, похитил клоги (модель женской обуви, стоимостью около 3000 рублей), с которыми пытался скрыться с места преступления. После того как вор (гражданин К.)

прошел кассу и направился к выходу, он был задержан работниками магазина.

СОТРУДНИКАМИ уголовного розыска ОВД по Пятигорску при проведении проверочной закупки на улице Нежнова было выявлено, что гражданин К., 1955 года рождения, сбыв покупателю Ш., 1982 года рождения, вещество, согласно экспертизе, марихуану весом свыше 700 граммов. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Подготовила
Татьяна ПИРОГОВА.

учредитель — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601–610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ®. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписный индекс: 31685.

Заказ № 106137. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.